
Dobrá
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdek-Místek GPS souřadnice: 49.673829N, 18.413927E

Nadmořská výška: 332 m n. m. První pís. zmínka: 1305 (719 let) Katastrální výměra: 873 ha

Počet obyvatel: 3 246 PSČ: 739 51

Adresa URL: www.dobra.cz

Historie obce Dobrá
Historie obce je velmi bohatá. V písemných pramenech je uváděna poprvé v roce 1305. Počínaje rokem
1417 je se jménem obce spojen rod Vlčků z Dobré Zemice. Z toho se dá vyvodit, že Vlček z Dobré Zemice
byl na počátku 15. století držitelem vsi a že v ní též sídlil. Tento rod zemanů pocházel z Horního
Slezska.
Teprve od konce 16. století víme o Dobré něco více, než jen to, že byla  vsí velkou, s farním kostelem, a
že patřila nejméně 150 let Vlčkům z  Dobré Zemice. Z Frýdku bychom tehdy do vsi přišli jinudy. Tam,     
     kde vede silnice dnes, byly močály a cesta šla spíše  severněji, než se stáčela dolů k prvním
dřevěným domkům. Byla to cesta  stará, prašná, úzká a vedla do podhůří a snad i do hor. Hlavní
cesta,  někdy též zvaná „solná“, z Frýdku do Těšína se Dobré vyhnula, nevedla  tudy. Ve vsi bylo 34
usedlostí, panská hospoda a nedaleko řeky na jednom  náhonu stály tři mlýny, byl zde i rybníček.
Z přelomu 17. a 18. století pochází barokní stavba restaurace U Oráče, za níž je zachovaná barokní
sýpka z 18. století, užívaná kdysi k uložení zásob obilí na horší časy. Dnes je opravena a funguje
rovněž jako restaurace. Škola v Dobré se připomíná již v roce 1568. Spadaly pod ní obce frýdeckého
Pobeskydí. Nejstarší školní budova stála na místě dnešní školy u silnice. Byla zbourána v roce 1907 a o
rokpozději postavena nová škola.
V regionu se Dobrá stala v minulosti známou jednak okázalými poutěmi ke sv. Jiří, jednak návštěvou cara
Alexandra, vracejícího se z mírových jednání po napoleonských válkách, a především Krajinskou
výstavou v roce 1910. Rozmach řemesel a obchodu v obci nastává koncem 19. století. Rozvíjí se i spolkový
život, zejména ochotnické divadlo.
Během okupace byly všechny divadelní aktivity sloučeny pod hlavičkou Dělnické tělovýchovné jednoty
(DTJ) - divadlo bylo zakázáno v našem okrese na podzim roku 1944. Po osvobození se hrála představení v
sále hostince U Oráče.
Za okupace byla Dobrá hraniční obcí s celnicí a střediskem kulturního a společenského života v
Pobeskydí. Dobrá byla střediskem neobyčejně rozsáhlé farnosti, od roku 1980 do roku 1990 to byla
středisková obec. Od roku 1870 byla v obci továrna na úpravu látek - zanikla v roce 1940, později v těchto
prostorách byla vojenská posádka (do roku 1999).
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